

Консультация для родителей

Развитие речи детей младшего дошкольного возраста при помощи игровой деятельности

Развитие речи детей младшего дошкольного возраста при помощи игровой деятельности

Формирование и **развитие речи дошкольника** одна из важнейших задач в процессе воспитания и обучения. Как научить ребенка говорить правильно? Этот вопрос волнует не только педагогов, воспитателей, логопедов, но и также многих родителей. Период раннего детства это волшебная и незабываемая пора, в жизни каждого человека. Это беззаботное время игр и **развлечений и мало кто из детей** проявляет усидчивость к учебе. Вот именно при **помощи** игр можно формировать и **развивать речь дошкольника**.

Специалистами в области педагогики и дефектологии представлено немало примеров игр, заданий и упражнений по **развитию речи**. Лично я столкнулась с проблемой формирования **речи**, когда стала понимать, что моя дочь говорит хуже, чем ее сверстники. Я заметила, ее стал смущать, то факт, что окружающие люди ее не

на тот момент времени. Изучив массу игр и заданий, на своем опыте использовала те, которые опишу ниже.

Первое знакомство **детей** с животными начинается с того что, ребенку называют животного и как оно *«говорит»*. Поэтому очень продуктивная игра в **развитии речи детей раннего возраста «Чей это голос?»** цель этой игры в том чтобы ребенок научился различать животных по звукоподражаниям. Уверена, что со всеми играли в эту игру в детстве. Играть в нее можно различными способами, например, взрослый спрашивает у **ребенка**: *«Как говорит корова?»*, ребенок отвечает *«му, му»*. И наоборот, взрослый произносит голоса животных, а ребенок должен узнать, чей это голос. Конечно, хорошо иметь фигурки этих животных, чтобы ребенок мог и визуально отличать собаку от кошки.

В качестве игры **развивающей** дыхания можно использовать всеми любимые мыльные пузыри. Это увлекательная игра приведет в восторг вашего ребенка, предложите ему подуть вместе с вами пузыри. Если у него не получается, покажите ему на собственном примере какой большой и красивый пузырь может получиться, если хорошо подуть. Для **развития** дыхания можно использовать музыкальные инструменты, например дудочку. Вместе с ребенком сыграть веселую мелодию, вернее продудеть ее. Мальчишкам наверняка понравится игра в футбол, в качестве ворот можно поставить любимых игрушечных героев, например с одной стороны мишку, с другой кота. Взять кусочек ваты, скатать его в комок и получится отличный мяч, который нужно задуть в ворота. Главное, чтобы вдох ребенок делал через нос, а выдох через рот.

И последняя игра, которую хотелось бы отметить, игра *«Волшебный мешок»*, в красочную детскую сумочку, или может мешочек от новогоднего подарка складываем по очереди игрушки, предметы. Прежде чем положить его в мешок взрослый говорит ребенку что это, возможно он и сам уже знает, что перед ним. Но цель игры в том чтобы определить на ощупь что в руке у ребенка. То есть ребенок просовывает руку в мешок и не глядя говорит что это. Потом можно усложнить игру, например, наполнить мешок различными предметами, чтобы ребенок не видел, что туда положили. Эта игра **развивает** не только мелкую моторику ребенка, но и формирует навыки **связной речи**.

Конечно, **развивающих** речь игр огромное количество, но описанные выше игры могут использовать простые любящие мамочки, не имеющие специального логопедического образования, но желающие **помочь** своему ребенку постичь такой уникальный дар, данный природой как речь.

